
EXCMO. AYUNTAMIENTO DE OLVERA.
SECRETARÍA GENERAL.

ACTA NÚMERO 03/15 DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL PLENO 
DEL AYUNTAMIENTO EL DÍA 28 DE FEBRERO DE 2.015. 

En el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial, siendo las 11'00 horas del sábado, día 28 de 
febrero de 2.015, se reúne el Pleno del Ayuntamiento en sesión pública, extraordinaria, que tiene lugar 
en primera convocatoria, dando cumplimiento al Decreto de la Alcaldía, de fecha 25 de febrero de 
2.015, con la asistencia de los siguientes miembros:

PRESIDENTE:
Don José Luis del Río Cabrera, Alcalde (IU-LV-CA).

TENIENTES DE ALCALDE:
Don José Holgado Ramírez, 1º Tte. Alcalde (IU-LV-CA). 
Don Jacobo Jesús Camarero Castellano, 2º Tte. Alcalde (IU-LV-CA).
Don José Antonio Mulero Calderón, 3º Tte. Alcalde (IU-LV-CA).

CONCEJALES:
Doña Belén Martínez Rodríguez, (IU-LV-CA).
Don Francisco Javier Cubiles Morilla, (IU-LV-CA).
Don Juan Medina Pérez, (PSOE-A).
Don Ramón Núñez Núñez, (PSOE-A).
Doña Ana María López Escalona, (PSOE-A).
Doña María del Carmen Álvarez Muñoz, (PSOE-A).
Don Eduardo José Párraga Pérez (PP). 
Don Antonio Villalba Sánchez, (PP). 

AUSENTES:
Doña Juana María Verdugo Bocanegra (PSOE-A). Por motivos  personales.

SECRETARIO:
Don Manuel Cruz Tinoco, Secretario Acctal. del Ayuntamiento.

En los asientos destinados al público se encontraban cuatro personas. La sesión fue grabada por 
OLVERA CATV para retransmitirla a la población por el sistema de televisión por cable.

PUNTO 1.- INTERVENCIÓN  DE  LOS  SEÑORES  PORTAVOCES  DE  LOS 
GRUPOS  POLÍTICOS  MUNICIPALES  CON  RELACIÓN  A  LA 
CELEBRACIÓN DEL DÍA DE ANDALUCÍA.

La Presidencia dice que este es un día feliz para Andalucía. A continuación le cede la palabra 
a los Sres. Portavoces de los grupos políticos.

Comienza el turno la Sr. Párraga Pérez, Portavoz del PP. Da lectura al siguiente escrito:

“Efectivamente desde el PP queremos comenzar diciendo que hoy es un día en el que los  
andaluces/as  debemos  sentirnos  orgullosos  de  nuestra  identidad,  y  en  el  que  más  que  nunca  
debemos reafirmar el espíritu reivindicativo y de superación que tiene nuestra tierra, y que tuvo su  
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mayor expresión hace 34 años con la proclamación de nuestra autonomía.

Por tanto, desde el PP pensamos que el Día de Andalucía debe ser un día para la festividad,  
la unidad, la concordia, y un día en el que mirar con esperanza hacia el futuro.

Lamentablemente, sabemos que esto no es así como consecuencia de la utilización político 
partidista, y la confrontación límite a que el PSOE ha llevado la celebración del Día de Andalucía  
devaluando la fiesta de nuestra autonomía, y con ello alejándola cada vez más del sentir de la 
inmensa mayoría de los andaluces/as.

Y Srs/as concejales/as del PSOE, los andaluces están hastíos del enfrentamiento político y 
los debates estériles que nada contribuyen a su bienestar.

El  ataque  continuo  hacia  el  PP,  como  hoy  tendremos  una  vez  más  oportunidad  de 
comprobar, canalizado hacia el Gobierno de la Nación para acusarlo de ser el culpable de todo lo  
negativo que acontece en nuestra C omunidad  Autonomía  no  aporta  nada  más  que  crispación,  
sobre todo, por la falsedad del discurso “castigo a Andalucía” que queda en evidencia cuando se  
demuestra que el Gobierno de España ha transferido entre los años 2011/2014 un total de 24.081,8  
millones  de  euros  a través  de  los  mecanismos extraordinarios  de  financiación,  repito,  más de 
24.000 millones de euros que representan el 18% de total de las medidas de liquidez que se han  
puesto en marcha por el Gobierno de España para el conjunto de las Comunidades Autónomas, y  
que han servido para pagar las nóminas de los empleados públicos, abrir hospitales y colegios,  
pagar proveedores y evitar el colapso económico del Gobierno de la Junta en nuestra Comunidad.

Por tanto Srs/as del PSOE, no se engañen ustedes ni traten de engañar a los andaluces. La  
asfixia que hoy sufre Andalucía no la provoca el Gobierno de España ni el PP, es la consecuencia 
de las malas políticas del PSOE y es el resultado de los 30.000 millones de euros de deuda que  
arrastra la Junta de Andalucía, que la obliga a pagar diariamente en concepto de capital mas 
intereses la cantidad de 10 millones de euros, sí, más de 1.660 millones de las antiguas pesetas  
para pagar diariamente las deudas y las trampas que después de 32 años nos deja el PSOE en la  
Junta de Andalucía.

Por tanto, Srs/as del PSOE, esta es la verdadera génesis de los recortes que el Gobierno de 
la Junta de Andalucía, que el PSOE en el gobierno de la Junta de Andalucía está llevando a cabo 
en nuestra Comunidad:

– Unos recortes que afectan a servicios esenciales como la educación, pregunten a los profesores/
as, a los maestros/as si hay o no recortes en los colegios públicos de Andalucía, y desde cuando 
se  vienen produciendo estos  recortes,  pregunten,  o  pregunten  al  Consejo  de Universidades  
Andaluces si es falso o verdadero que la Junta de Andalucía les adeuda 630 millones de euros.  
Al punto que somos la Comunidad Autónoma, solamente por delante de murcia, que menos  
gasto realiza en España por alumno.

– Pregunten a los dependientes y a sus familiares desde cuando se vienen produciendo recortes a  
destajos en la aplicación de los derechos de esta Ley en Andalucía, y si no los creen uds a ellos  
pregunten al anterios Defensor del Pueblo de la Junta que quizás por eso lo destituyeron del  
cargo...

– Pregunten a los desempleados/as olvereños/as si ha habido o no recortes en las ayudas de la 
Junta y en los recursos destinados para su formación, que llevamos tres años pidiendo para  
Olvera una Escuela Taller que nunca llegó mientras el dinero para estos fines se iba por otros  
sitios.  A través de los falsos ERES y a través del fraude en los cursos de formación a los  

2



desempleados/as andaluces.
– Pregunten a las mujeres maltratadas en la provincia de Cádiz si es falso o verdadero que el  

Gobierno de la Junta de Andalucía de Dª Susana Díaz se ha cargado unilateralmente los cursos  
de formación para las mujeres victimas de la violencia machista, y por lo que no solamente han 
perdido ayuda de 40.000 euros prometidos sino también la oportunidad de encontrar un empleo  
y rehacer su vida.

– Pregunten a los médicos/as, enfermeros/as, auxiliares de clínica, celadores, administrativos del  
SAS, pregunten si ha habido o no más recortes que nunca en la sanidad pública de Andalucía,  
donde vemos como las salas de urgencias de los hospitales están colapsadas y los pacientes  
muriendo en las salas de espera por la falta de personal sanitario. 

– Pregunten  a  los  olvereños/as  si  hay  recortes  en  sanidad  cuando  llevamos  más  de  8  años  
esperando que se construya un nuevo Centro de salud dotado con más especialidades que nos  
evitarían  demoras  a  la  hora  de  recibir  asistencia  especializada y  muchos  desplazamientos  
innecesarios.

– Pregunten a los olvereños/as y a los vecinos/as de la comarca de la Sierra de Cádiz si hay  
recortes en sanidad, que llevamos más de 30 años esperando que se construya un hospital  
público en la Comarca de la Sierra de Cádiz donde el único hospital, y gracias a Dios que 
existe es concertado y al que con los recortes en los conciertos sanitarios también han puesto  
en peligro así como numerosos puestos de trabajo entre ellos los de algún olvereño/a.

– Y que nos pregunten a los olvereños/as si hay o no recortes en sanidad donde por quitarnos  
hasta nos han quitado durante 8 meses al año el servicio de emergencias sanitarias que presta  
el Helicóptero del 061.

Y ésta es la verdad y no otra por más que desde el  Canal Sur y ahora ustedes en sus  
alocuciones  digan  lo  que  se  les  ocurra  para  seguir  escaqueando  las  responsabilidades  de  su  
partido en el Gobierno de la Junta de Andalucía, un gobierno de mucha palabrería y propaganda 
pero de muchos recortes, muchas subidas de impuestos y pocos hechos.

Srs/as del PSOE, a nosotros no nos agrada tener que hacer hoy aquí este discurso, porque 
pensamos que el 28-F debe ser el día de los andaluces independientemente de su ideología o lo que  
votaron en su momento. Y por tanto, nadie tiene derecho a convertir este día en un motivo para el  
enfrentamiento y la confrontación, pero hay que decir, que esto es lo que hace el PSOE cada vez 
que en España hay un Gobierno del PP.

Y por tanto hoy, esto es lo que toca, ahora más que nunca porque nos hayamos en vísperas  
de las elecciones autonómicas que se van a celebrar el día 22 de marzo. Unas elecciones donde  
Andalucía y los andaluces/as nos la jugamos, y nos la jugamos porque no nos podemos volver a  
permitir el lujo de tener en la Junta un gobierno tan malo, tan negativo, y tan nefasto para los  
andaluces/as como el que hemos tenido estos tres últimos años:

– Un gobierno del PSOE/IU que no ha hecho otra cosa que confrontar continuamente con el  
Gobierno de España del PP, oponiéndose por sistema y en contra de los intereses generales de 
Andalucía a todas las medidas y a todas las necesarias reformas impulsadas desde el Gobierno  
de la Nación: LOMCE, RAL, Ley de Seguridad Ciudadana, Ley de Transparencia, Reforma  
Laboral, incluso hasta la Ley de Reforma Fiscal que como se esta demostrando beneficia a la  
inmensa mayoría de los ciudadanos con especial incidencia en los pensionistas y las familias  
con las rentas mas bajas.

– Un gobierno que no ha sabido aprovechar el rebufo de las políticas del Gobierno de España 
para hacer crecer económicamente a nuestra tierra y con ello crear riqueza y empleo, en una  
Comunidad Autónoma como la nuestra con las más altas  tasas de desempleo de España y  
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Europa, con más de 1.400.000 desempleados/as, primeros en cifras de fracaso y abandono  
escolar y los últimos en gasto sanitario y educativo para España.

– Un gobierno inútil y paralizado, que en tres años solo ha sido capaz de impulsar dos leyes, la  
de Transparencia y la de Transexualidad....¿dónde la Ley de Renta Social Básica?, que era un  
compromiso ineludible de IU y del PSOE con las personas y las familias más necesitadas de  
nuestra  Comunidad  Autónoma.  ¿Dónde?  24%  de  la  población  de  Cádiz  al  borde  de  la  
exclusión social.

– Un gobierno que como antes decíamos solo ha hecho dos cosas: confrontar con el gobierno de  
España, recortar, recortar y recortar en sanidad, educación, dependencia, políticas de empleo,  
igualdad,etc,etc,etc...

Este es el balance de la gestión que ha desarrollado el Gobierno de la Junta de Andalucía  
estos  tres  últimos  años,  confrontar  y  recortar  y  subirnos  a  todos  los  andaluces  los  impuestos 
autonómicos porque tienen que saber los olvereños/as, que somos la Comunidad Autónoma donde  
más impuestos se pagan, la única que a pesar de que el Gobierno de España ha bajado el tramo 
nacional para que paguemos menos impuestos no ha bajado el tramo autonómico del IRPF. Y la  
única donde se paga el impuesto mas injusto que pueda haber. EL impuesto de Sucesiones que 
grava las herencias de padres a hijos con cargas brutales que están llevando a muchas familias  
andaluzas, sobre todo las que menos recursos tienen a tener que renunciar a sus herencias porque 
no pueden hacer frente a los impuestos que les reclama la Junta después de heredar una vivienda o  
una propiedad que era de sus padres.

Ésta es la Política Social de la izquierda de Andalucía, así ayudan a las familias con menos  
recursos que hasta se ven obligadas a tener que renunciar a una herencia porque no pueden hacer  
frente a los impuestos y a las cargas que el PSOE les reclama desde la Junta de Andalucía.

Por otra parte, un gobierno del PSOE  en la Junta de Andalucía CICATERO, tan cicatero 
que  no  solo  no  paga  sus  deudas  con  los  ayuntamientos,  sino  que  encima  les  recorta  la  
participación en sus tributos autonómicos como hacen con la PATRICA...más de 200.000 € que le  
han quitado al ayuntamiento de Olvera,  que nos han quitado a todos los olvereños/as en esta  
legislatura. Y con los que se podían haber hecho muchas cosas en nuestro pueblo.

En definitiva, un gobierno que si ha destacado por algo estos últimos meses ha sido por el  
hecho de estar cercado por los casos de malversación de fondos públicos, por el tacticismo político  
del  vuelo  corto,  y  por  hacer  muchos  populismo,  propanganda  y  demagogia  ahora  que  tocan 
elecciones al Parlamento de Andalucía el día 22 de Marzo:

    -Ahora, el PSOE nos anuncia prórrogas de planes de empleo que no son de la Junta (como el  
Emplea Joven o el empleo 30+), nuevos planes de empleo, ayudas a los autónomos y planes para 
rescatar  a  los  jóvenes  talentos  andaluces  que  después  de  finalizar  sus  estudios  tuvieron  que  
emigrar porque no encontraban oportunidades para trabajar en Andalucía.

    -Ahora, muchas promesas como si los andaluces/as fuéramos tontos y no supiéramos que las  
promesas electorales del PSOE no son más que papel mojado como cuando prometían a las amas  
de casa vacaciones  gratis,  o  cuando nos  prometían una sola cama en las  habitaciones  de los 
hospitales públicos de Andalucía.

Pues bien sepan uds una cosa, el PSOE en Andalucía ya no tiene credibilidad y lo único que  
le queda son los informativos de Canal Sur, porque hasta la Presidenta de la Junta esta deseosa de 
quitarle  la  silla  al  Secretario General  de su partido el  Sr.  Pedro Sánchez  para irse a Madrid  
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siguiendo la estela de Chávez y de Griñan.

Srs del PSOE y de IU, digo IU porque esperamos que en su formación política haya tomado  
buena nota, el PSOE no es de fiar, y ustedes ya lo saben. Y en Andalucía hoy hace falta un nuevo  
partido y un nuevo Presidente del Gobierno de la Junta, un nuevo Gobierno que entienda que la 
mejor forma de defender el andalucismo y profundizar en nuestro autonomismo es ejerciendo un  
autogobierno responsable que gestione de forma eficiente las competencias.

Un gobierno con liderazgo capaz de desarrollar el Estatuto de Autonomía aprobado hace 
ya nueve años y sobre el que poco o nada se ha avanzado.

Un gobierno que entienda que el Estatuto de Autonomía de Andalucía no es meramente una  
cuestión política y administrativa, y que el día de Andalucía no es una fecha en el calendario para 
usar en beneficio político partidista.

Un gobierno que entienda que la autonomía andaluza debe ser sinónimo de profundizar en  
el desarrollo económico y  social de nuestra tierra por encima de los intereses de la clase política.

Un gobierno que mire lo que ocurre dentro de Andalucía y tenga altura de miras para  
reconocer que nuestros problemas no están derivados en exclusiva de la coyuntura de crisis actual,  
sino que también son muchas las carencias que arrastra nuestra tierra tras más de 30 años de 
gobiernos socialistas.

Un gobierno que nos haga ser más competitivos, que logre con el desarrollo de sus políticas  
generar empleo, acabar con las desigualdades territoriales, consolidar una sociedad más justa e  
igualitaria.  Que desarrolle  normativas  para luchar  contra la  exclusión  social,  que  propicie  la  
regeneración democrática, y una mejora de la administración. Estas son algunas de las tareas que 
tenemos pendientes y en muchas de las cuales se ha retrocedido debido a que estos últimos años  
hemos tenido un Gobierno Andaluz más preocupado en su discurso victimista y en culpar a los  
demás que en asumir de forma eficiente y efectiva sus competencias.

Desde el  PP pensamos que Andalucía tiene un gran potencial  y mucho que aportar  al  
crecimiento económico y social de España, y para ello, hace falta un Gobierno que crea en los  
recursos y en las posibilidades de nuestra tierra y de nuestra gente, que crea en la capacidad y el  
ingenio de los andaluces/as, y que apoye con medidas y reformas el crecimiento económico de  
nuestra Comunidad Autónoma para generar riqueza y oportunidades de empleo para todos los  
andaluces/as.

 En definitiva, hay que devolver la voz, la ilusión y la esperanza a Andalucía para que se 
logre recuperar el pulso económico y social y para que los andaluces/as seamos protagonistas y 
participes de una nueva etapa mucho más prospera.

Y Srs/as del PSOE, resulta evidente que la hoja de ruta de la actual Presidenta de la Junta  
de Andalucía que tiene como destino Madrid no coincide con la de los andaluces/as, que demandan  
empleo, futuro y servicios de calidad, justamente lo que ofrece el PP Andaluz y su candidato a la  
Presidencia de la Junta Juanma Moreno.”

A continuación hace uso de la palabra el Sr. Núñez Núñez, por parte del Grupo PSOE, dando 
lectura al siguiente escrito:
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“Buenos días olvereños y olvereñas, buenos días compañeros de corporación.

Durante  los  últimos  4  años,  he  tenido  la  oportunidad  de  dirigirme  a  los  olvereños  y  
olvereñas, a los andaluces y andaluzas, a través de esta oportunidad que se nos brinda en el Día de  
Andalucía. Han sido 4 años intensos de legislatura en la que todo lo acontecido no nos ha hecho  
sino acercarnos más y más a los ciudadanos de Olvera, recogiendo sus inquietudes, sus problemas,  
sus dificultades y sus deseos, y en la medida de lo posible, dándole traslado a este Consistorio y  
con ello intentar aliviar sus situaciones. Eso fue por lo que se luchó hace más de 38 años y eso es  
lo que hemos tratado de hacer.

La calle se ha convertido en nuestro lugar de trabajo. Hablando y entendiendo a los vecinos  
y vecinas, hablando y entendiendo a los olvereños. Y esto es posible gracias a lo conseguido en el  
día que hoy conmemoramos.

Durante  este  tiempo,  el  PSOE de  Olvera  ha  trabajado  para  beneficiar  la  vida  de  los  
olvereños y olvereñas, y hemos visto como el impulso hacia los andaluces de la Sierra de Cádiz,  
como el  impulso hacia nuestros vecinos  ha sido algo fundamental  en las políticas  que se  han  
venido ejerciendo a nivel andaluz.

Andalucía ha demostrado, que frente a los envites de la crisis y de quienes la abanderan  
para hacer lo que siempre han deseado, frente a ello, Andalucía ha demostrado que el ser andaluz 
no es cosa solo de un gentilicio, es cosa de luchar por lo que creemos y luchar por todos y todas 
sin excepción.

Todos sabemos bien lo que se ha hecho y quiénes son los que han intentado frenar nuestro  
desarrollo, quienes han pretendido socavar y menospreciar los esfuerzos que hacemos todo los  
andaluces, y motivado todo por las ansias de poder y por las ansias de ocupar el sitio que nunca le  
han dado los andaluces y andaluzas.

Durante este periodo de crisis, el cual aún no termina, y del cual algunos deberían de dar  
explicaciones por beneficiar a los amigotes de los ladrillos; durante este periodo de tiempo y desde  
que nuestra Presidenta Susana Díaz llegara a la presidencia de la Junta, se ha demostrado que 
otra forma es posible, que hay maneras de paliar la crisis por la Izquierda. El gobierno de la Junta  
no ha cedido a los chantajes, velados por la ideología, que nos han querido imponer, y hemos  
sabido desafiar a quien ha sido necesario, priorizando los derechos de los andaluces y andaluzas  
sin excepción.

Pero pese a todo ello, pese a la apuesta férrea de la Junta por el mantenimiento de lo que  
tanto nos ha costado conseguir, pese a todo ello, seguimos exigiendo. Desde  nuestra formación se 
sigue exigiendo por y para los andaluces, por y para los olvereños y olvereñas, sin importar el  
estamento al que sea, porque la inconformidad y el recuerdo constante de lucha es algo que nos 
define.

Ante la cercanía de las elecciones municipales y andaluzas, vemos un ir y venir de intentos  
desesperados por menospreciar lo hecho desde Andalucía por y para los andaluces y andaluzas, y  
aún más desde que se convocaron las elecciones andaluzas para el 22 de Marzo. Vemos como los  
de siempre, aquellos que tienen un buen respaldo económico   y que ansían por sobre todas las  
cosas repetir el modelo nacional de recorte de derechos y de abandono de las prioridades de los 
ciudadanos; vemos como éstos se engalanan con la hipocresía y la mentira para perjudicar las  
líneas de políticas establecidas, solo pensando en el rédito político y en el desprestigio sin ton ni  
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son.

Durante estos años, Andalucía y los andaluces han gozado de un gobierno de izquierdas  
elegido por los ciudadanos; una izquierda que lleva presente en el gobierno de la junta desde hace  
más de 30 años, pero siempre elegido por la mayoría de los andaluces. Aquellos que se quejan de  
ese periodo de tiempo tan dilatado, esos, deberían de mirarse a sí mismo y preguntarse, que si en 
más de 30 años no los han querido en el gobierno de los andaluces y andaluzas, por qué será. Si no  
confían en ellos para representarnos por algo será.

A quien se dedica a menospreciar lo hecho en Andalucía con esa doble vara de medir, con  
esa doble moral, criticando lo que aquí es un derecho, con sus aciertos y errores, pero que en otros  
lugares de España ha pasado a ser un privilegio; a esos hay que decirles que defiendan de una vez  
los intereses de los andaluces y andaluzas, y no sus intereses partidistas. Pero pese a todo el ruido  
que  forman,  pero pese a toda esa hipocresía propagandística,  pese  a todo ello,  los  andaluces  
seguimos disfrutando de unos derechos que nadie nos ha podido arrancar.

Los andaluces seguimos disfrutando de una educación gratuita y de calidad, con becas 
propias,  con comedores  escolares,  con transporte  gratuito,  con libros  de texto  gratis  y  con la 
certeza de que el  hijo  de  un simple  trabajador del  campo puede  llegar  a tener  unos  estudios  
universitarios, y sabiendo que al salir por la puerta de la facultad nadie le pedirá la chequera.

Los andaluces seguimos siendo receptores de la ley de la Dependencia, mientras nos dejen;  
porque a nadie le quepa duda, que quien financia este servicio tan esencial es el gobierno de la  
Junta,  somos  los  propios  andaluces,  ya  que  el  gobierno  central  decidió  hace  mucho  tiempo 
machacar este servicio tan importante, de hecho y aun teniendo que pagar el servicio a partes  
iguales, solo pagan el 20%. De cada 1.000 € que destinamos los andaluces a este menester el  
gobierno central solo da 200 €, cuando por ley está obligado a dar la mitad.

Que nadie les engañe, este servicio tan esencial es pagado a pulmón por los andaluces y 
andaluzas. La Dependencia es solidaridad e igualdad y esos son valores grabados a fuego en los  
andaluces.

Los andaluces seguimos disfrutando de una sanidad para todos y todas, sin tener que pagar  
por pasar una mala noche en un sillón de hospital, sin tener que pagar los enfermos crónicos por  
sus medicamentos, sin tener que pagar por las prótesis y traslados en ambulancia, sin poner por  
delante dela salud del paciente su tarjeta de crédito. Ese no es el modelo que queremos para los  
andaluces y  andaluzas,  eso lo quieren otros,  ese es  un modelo que sólo permite  seguir  dando  
negocio a los amigotes de siempre.

Todo ésto quizás lo deberíamos de comparar con lo que sucede o sufren otros españoles, y  
hemos tenido la oportunidad de hacerlo y cuando ven con sus propios ojos que aquí en Andalucía  
se  sigue  apostando  por  estos  pilares,  se  sigue  apostando  por  la  sanidad,  la  educación,  la  
dependencia; cuando ven todo esto, comprueban que efectivamente hay otra forma de hacer las 
cosas.

Los andaluces somos personas serias y que sabemos por lo que luchamos, somos solidarios  
y en este sentido la sanidad, la educación y la dependencia, son pilares fundamentales de nuestro  
estado de bienestar, y que por muchas trabas que pongan, sigue y seguirá ahí. Se sigue prestando  
un servicio de calidad, con sus aciertos y sus errores, con sus premuras y sus retrasos, pero siguen  
ahí, y no conozco a un solo andaluz, ni aun solo olvereño al que le hayan pedido dinero tras ser  
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atendido por nuestra sanidad, por ser atendido por la ley de Dependencia, o pedirles dinero por  
sus estudios universitarios y salir con su titulo de Grado debajo del brazo por las puertas de una 
facultad. A ninguno de ellos se les pide la chequera, porque eso son derechos consagrados.

En estos años, han sucedido muchos episodios lamentables y la corrupción no es algo que  
se vaya a quedar en el tintero, los ERES, Cursos de Formación, Gürtel, Bárcenas,… todos casos  
que de una forma u otra han afectado a nuestras vidas y a nuestras charlas y coloquios, y frente  
ello, sólo decir, y que no es poco, que el que la haga, que responda judicialmente, devuelva lo  
sustraído y pague  penalmente lo que tenga que pagar, sea quien sea y se llame como se llame.

El Gobierno de la Junta apuesta por sus pueblos, apuesta por ellos y sin ningún tipo de  
distinción política arrima el hombro con ellos, creando planes de empleo para menores de 30 años,  
para mayores de 30, para mayores de 45, programas de inclusión social, repartiendo ingresos por  
impuestos... La PATRICA, es el reparto a los pueblos de esos impuestos, y pese a todas las críticas  
que lanzan al respecto, pese a todo ello, Andalucía es la única comunidad que después de recaudar  
los impuestos, destina una partida a cada uno de sus ayuntamientos sin pedir justificación previa  
de su gasto. Aquellos que critican ese reparto lo hace porque de algo se tienen que quejar, pero que 
miren primero a su ombligo digan quienes de los suyos hacen esto y luego critiquen. Eso es una 
realidad al igual que lo es la apuesta y continuidad por los planes de empleo descritos, planes que  
continuaran durante este año 2015, planes que se renovarán, como una apuesta por el empleo.

Los andaluces sabemos luchar por lo que creemos y esta gran tierra llamada Andalucía  
sabe  priorizar,  y  para  nosotros  la  sanidad,  la  educación,  la  dependencia  y  en  definitiva  todo  
aquello  que constituye  el  estado de bienestar  que  tantos  años  nos  ha costado conseguir,  para  
nosotros esto es lo fundamental y es por lo que queremos y debemos luchar.

Este  año pasado hemos podido homenajear  a un andaluz  ilustre  como es  Manuel  José  
García Casparrós, quien seguramente ese día que se lanzó a la calle, no tenía en mente el que estos 
derechos fuesen una realidad a día de hoy, pero si reclamo el germen de lo que hoy tratamos; y no  
puede ser más que cierto que en su mente estaría la idea de igualdad, libertad y solidaridad que  
nos define.

Dentro de un mes escaso, tendremos la oportunidad de dirigirnos de nuevo a las urnas y  
tendremos la oportunidad de decidir qué futuro queremos para Andalucía y a buen seguro, ese 
futuro pasa por lo que se está haciendo y a buen seguro no pasará por elucubraciones, por diles y  
diretes. La muestra la tenemos en el resto de España y el  futuro lo tenemos en el  camino que  
estamos andando.

Andalucía ha sabido elegir durante sus años de democracia y a buen seguro sabrá seguir  
eligiendo, sin que sean esos que vienen a insultarnos quienes decidan nuestro futuro, sin que sean  
esos que llaman analfabetos a nuestros niños y niñas, sin que sean esos que nos llaman flojos o sin  
que sean esos que dicen venir a enseñarnos a pescar. A nosotros nadie nos ha dado nada, todo nos 
lo hemos ganado con el sudor de nuestra frente, todo nos lo hemos ganado con el fruto de nuestro  
trabajo.

Somos un pueblo grande, trabajador, culto y lleno de talento y que tengan presente que este  
pueblo ha sido y será un referente en la historia de España, un referente en cultura, un referente en  
esfuerzo,  superación  e  innovación.  Tenemos  nuestro  lugar  en  la  historia  y  está  escrito  con la  
sangre, sudor y lágrimas de los andaluces y andaluzas, y no nos lo quitarán ni con insultos, ni con  
mentiras,  porque  con  el  esfuerzo  de  todos  y  todas,  estamos  de  nuevo  escribiendo  historia  y  
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demostrando qué es ser andaluz.

Feliz Día de Andalucía.”

Por último toma  la  palabra el  Sr.  Camarero Castellano,  por el  Grupo IU-LV-CA, dando 
lectura al siguiente escrito:

“ Es nuestro deseo dedicar estas palabras,  con humildad y  rabia,  a  los  43 estudiantes  
normalistas hechos desaparecer en el narco estado pro yanqui de Méjico, los voluntarios españoles  
internacionalistas,  hoy  criminalizados,  del  Batallón  Vostok  y  nuestras  camaradas  del  PCE 
encarcelados. A todos ellos y a sus familias.

El Régimen de 1978 resiste, por ahora; lucha por perpetuarse. La aparente dualidad, el  
presunto equilibrio de fuerzas, la dicotomía maniquea de fácil digestión, ha escondido los pactos 
del  silencio,  el  desmonte del  Estado del  Bienestar,  la  amputación de los  derechos  de la  clase  
trabajadora, las reformas laborales en beneficio de la burguesía más perfectamente parasitaria de 
Europa y,  por  encima de todo,  la  infame corrección  del  artículo  135 de  esa  Constitución  del  
régimen, que subordina el bienestar social al pago de una deuda ilegítima. Sí, ilegítima; porque fue  
contraída en su mayor parte por entidades privadas en el marco de la desregulación financiera 
más absoluta y sin la menor consulta a la ciudadanía.

Pero los  voceros  del  Régimen no  hablan  de nada de  ello;  en  su  lugar  nos  ofrecen  un 
animado partido de tenis entre el PP y el PSOE (adornado por su apéndice radicaloide), la Junta 
de Andalucía y el  Gobierno central.  Si  no fuera porque están jugando con nuestro presente  e  
hipotecando nuestro futuro y el de nuestros hijos, también podría pasar por una divertida reedición  
de  cualquier capítulo de Tom y Jerry; la táctica de “expío mi culpa culpabilizando al otro” es tan  
burda como efectiva. “Yo haría tal o cual cosa, pero el de arriba no me deja”; “yo he dado dinero  
para tal o cual cosa pero la de abajo no se entera”. Intereses partidistas y no altruistas determinan  
las grandes líneas de la acción política; ¿Quién se cree que el adelanto electoral se ha debido a  
que IU puso en jaque con sus supuestas dudas el tan cacareado pacto de gobierno? El 13 de enero  
tuvo lugar en Bormujos la Asamblea de Balance de IU-Andalucía; en ella triunfó por amplísima  
mayoría la tesis oficialista, defendida nada más y nada menos que por Maíllo, Valderas, Garzón,  
Mariscal, Cortés, la flor y nata de la cúpula de IU tanto en el partido como sus representantes en la 
Junta: había que seguir la línea entreguista, merecía la pena compartir mesa y mantel con el PRI  
andaluz. Pero a Susana le hacía falta encontrar una excusa, un nuevo Jerry; no es que sus sondeos  
de sus empresas de cámara les auguraran peores resultados en 2016 que en 2015: es que echaba 
de menos lealtad institucional del socio de gobierno. No deja de ser curioso que pidiera lealtad  
cuanto tenía algo cualitativamente diferente: sumisión.

Esos  intereses  partidistas  se  hacen extensivos  a  la  ciudadanía:  la  corrupción  ya  no  es  
sistémica;  es  aceptable,  perdonable,  admisible,  si  el  bolsillo  que  se  llena  es  de  “uno  de  los  
nuestros”. ERES versus Gürtel, cursos de formación versus Bárcenas...

Por sus obras los conoceréis, sin embargo.

La educación lo es todo; el trigo es sagrado. La educación es sagrada. La educación nos  
hace  libres,  no  solo  cultos  y  eruditos.  ¿Quién  quiere  una  ciudadanía  libre,  consciente  de  sus  
derechos?¿A quién le interesa una ciudadanía luchadora, que levante la cabeza como un toro y no  
la agache como un buey?El informe PISA ofrece datos realmente estremecedores ¿Evidencian un  
fracaso? Al contrario, que los escolares de 14 años no sepan nada de la Cueva de Altamira, de la  
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Guerra  Civil Española  o de Adolfo Suárez es un éxito del sistema. Un sistema que considera un  
peligro que exista una conciencia crítica y que busca, por tanto, la proliferación de una clase 
épsilon, un lumpen proletariado numeroso, tan falto de formación como fácil de manejar. Fácil de  
contratar, fácil de despedir.

Hombre, hay que darle contenido a la libertad de empresa, a la libertad de mercado, a la  
flexibilización laboral, a la elasticidad oferta-demanda.

Y es una realidad que incluso se percibe día a día.

No he visto en casi 25 años de profesión a un inspector de educación (tampoco a ningún  
delegado  ni  delegada)  que  se  preocupe  del  desarrollo  de  una  conciencia  crítica  en  nuestro  
alumnado, entre otras cosas también importantes: “¿la falta del día 25 de octubre del profesor 
fulanito  a  segunda hora está  debidamente  justificada?”:”¿dónde está  recogido  que el  alumno 
menganito interacciona satisfactoriamente o no con su medio físico?”;”¿cómo inserta usted las  
nuevas tecnologías de la información  y la comunicación, que, por cierto, fallan como el control de  
vuelo del Challenger, en el currículum del zutanito?”.

Y mientras siguen las ayudas a los centros concertados, centros privados cuyas cuentas se  
nutren de dinero público; sí, libertad de enseñanza. Libertad de la gente bien para llevar a sus  
niñitos y niñitas a colegios bien donde profesores entregados escogidos a dedo enseñan el ideario  
del cole. El cerdo bien cebado vuelve a recibir su ración de pienso.

¿Que no hay recortes en Educación? Estudiad los gastos de funcionamiento de los centros  
educativos  de  la  localidad,  año  tras  año  amputados.  ¿Sentimos  realmente  que  tenemos  una 
administración educativa que vela por los intereses de profesionales y alumnado? Miles de puestos  
de trabajo docentes  perdidos por culpa de las dos horas lectivas más.¿Dónde están las pagas 
extras?En los bolsillos de algún corrupto o de algún aforado, seguramente. En alguna cuenta del  
HSBC, puede ser.

El trigo es sagrado; la educación es sagrada; la sanidad debería ser sagrada. La sanidad  
pública,  por supuesto; la sola existencia de una sanidad para élites debería ser delito de lesa 
patria. Y, sin embargo, la sanidad pública está siendo objeto de un atraco a mano armada, tanto en  
medios materiales como humanos. Pregunten a nuestros profesionales de la Unidad de Gestión  
Clínica  de  Olvera  por  la  política  sanitaria,  por  los  recortes,  por  el  grado  de  satisfacción 
profesional;mientras tanto, el prócer Pascual extorsiona a la Junta y se lucra con dinero público 
aprovechándose del cobarde sistema mixto de gestión sanitaria. Hoy es 28 de febrero y hoy también 
el helipuerto está de adorno. Antes de obtener la torticera respuesta del estómago agradecido de  
Luis Olavarría y después de que nuestro grupo político fuera tachado de mamporrero del PP, este  
concejal  solicitó  a  la  Empresa Pública de Emergencias  Sanitarias  ayuda y  colaboración para  
realizar en nuestra ciudad un curso de nociones elementales de RCP dirigido fundamentalmente a 
escolares. Objetivo: salvar vidas con nociones básicas. Respuesta:no hubo. Silencio. Por lo visto,  
la iniciativa carecía del más mínimo interés.

En un país con millones de parados, no basta con hacer políticas de empleo; el empleo ha  
de  ser  la  política.  En un país  como el  nuestro,  Andalucía,  con  tanta  desigualdad y  exclusión  
sociales, no basta con dictar decretos que no hacen sino reconocer que existe y existirá, mientras 
no se cambie de sistema, esta situación tan pronfundamente injusta. No hay que luchar contra la  
exclusión social: hay que eliminar la exclusión social.
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Si  se  quiere,  se  puede;  como  decía  Silvio  Rodríguez,  “hay  que  quemar  el  cielo  si  es  
preciso”. Más fácil que quemar el cielo, y desde luego más efectivo, es reconocer que la tierra  
tiene que ser para quien la trabaja, que la propiedad burguesa es un robo y que el sistema político  
que perpetúa la desigualdad y la injusticia es un sistema terrorista, se llame democracia o estado 
de derecho. Democracia terrorista; Estado terrorista de derecho.

Y como buen estado terrorista que se precie se dota de leyes mordaza, porque se preocupa  
más del orden, de su orden, que de la justicia. Un orden que reprime sin piedad a la ciudadanía  
que protesta, pero sobre todo a la ciudadanía organizada que protesta, infinitamente más peligrosa  
para el Régimen del 78.

Así hay que entender, entre otras cosas, la represión contra el único sindicato de clase que 
sobrevive,  a  duras  penas,  entre  multas  millonarias  y  múltiples  peticiones  de  cárcel  para  sus  
afiliados: el SAT.

Nuestras camaradas no tienen palacios en Pedralbes, cuentas en el HSBC, no pagan en  
negro a sus empleadas de hogar, no saben nada del Palma Arena, no masacran elefantes en África  
con el dinero de otro, no están en la lista de beneficiados de los ERES ni en los pagos en B de  
Bárcenas (“hacemos lo que podemos, Luis”), como otros honrados ciudadanos. Son delincuentes  
al servicio de la acción directa y de la Revolución Social.

Delincuentes como nosotros.

Muchas gracias.”

El Sr. Alcalde da las gracias a los asistentes y da por finalizada la sesión.

Y no habiendo más asuntos que tratar, por la Presidencia se levanta la sesión siendo las 11 
horas y 40 minutos, de la que se extiende este acta, que como Secretario Acctal, CERTIFICO.
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